

# Gdynińskie firmy wśród najlepszych

PEWIK Gdynia Sp. z o.o. została laureatem 15. edycji Konkursu o Pomorską Nagrodę Jakości, zdobywając Złoty Laur Jakości w kategorii dużych przedsiębiorstw. Wśród wyróżnionych nagrodami specjalnymi znalazły się także dwie inne gdynińskie firmy Bałtycki Terminal Kontenerowy (BCT) i XEROSE-RVICE NORTH.

czytaj więcej na str. 6



Fot. Andrzej J. Gojke

Przedstawiciele PEWIK GDYNIA ze Złotym Laurem Jakości (od lewej) Ryszard Seredyn, Edyta Kędzia i Wiesław Kujawski

## W DUŻYM SKRÓCIE

### Do soboty trwają Dni Krwiodawstwa

**ZDROWIE** | Od wtorku do soboty 26 listopada obchodzone są Dni Honorowego Krwiodawstwa Polskiego Czerwonego Krzyża. Przy tej okazji warto wspomnieć o gdynińskich krwiodawcach, którzy są najbardziej aktywnymi w województwie pomorskim. W Gdyni działa około dziesięciu Klubów Honorowych Dawców Krwi m.in. strażacki, policyjny, przy Urzędzie Miasta czy najstarszy przy Akademii Marynarki Wojennej. Należy do nich prawie półtora tysiąca osób. Wśród nich jest senior Ryszard Woliński, obecny prezes zarządu Miejskiego Klubu HDK, który w ciągu 50 lat oddał 170 litrów krwi i osocza. W bieżącym roku członkowie gdynińskich Klubów HDK oddali w sumie około 2 tys. litrów krwi. (dd)

### Podróż marzeń

**WYPRAWA** | W dniach od 9 do 11 marca 2012 roku poznamy zwycięzcę nagrody im. Andrzeja Zawady i grant w wysokości 15 tys. zł na zorganizowanie upragnionej wyprawy podczas Ogólnopolskich Spotkań Podróżników, Żeglarzy i Alpinistów oraz 13. edycji nagrody Kołosa w Gdyni. Fundatorem nagrody jest prezydent miasta. O nagrodę mogą ubiegać się osoby, które nie przekroczyły 30 roku życia. Kapituła wybierze zwycięzców spośród podróżników, alpinistów, żeglarzy i grotolazów. Liczy się dorobek oraz oryginalność i jakość projektu, na który laureat zobowiązuje się przeznaczyć grant. Zgłoszenia do nagrody należy przysyłać pocztą na adres Urzędu Miasta, ul. 10 Lutego 24, 81-364 Gdynia do 15 stycznia. (dd)

### Nagroda dramaturgiczna

**TEATR** | Znamy już laureata czwartego konkursu o Gdynińską Nagrodę Dramaturgiczną w Teatrze Miejskim im. Gombrowicza w Gdyni. Na posiedzeniu kapituły w składzie: przewodniczący Jacek Sieradzki, Maja Kleczewska, Jacek Kopsiński i Grzegorz Niziołek, jury konkursowe postanowiło przyznać większością głosów główną nagrodę tegorocznej edycji Gdynińskiej Nagrody Dramaturgicznej - Zycie Rudzkiej za sztukę „Zimny bufet”. Teatralna twórczość laureatki od początku istnienia konkursu, w sposób oryginalny i dotkliwy odsłania ukryte dramaty ludzi współczesnych. Nagrodzony w tym roku „Zimny bufet” ukazuje rozpad rytuałów załoby w zderzeniu z trudnymi relacjami rodzinnymi. (dd)

## KULTURALNE WYJŚCIE

### Portrety ze świata

**WYSTAWA** | W lokalu artystycznym Tygiel w Gdyni przy ul. Abrahama odbędzie się otwarcie wystawy fotografii „Portrety ze świata Edwarda Grzegorza Funke, który od kilku lat wraz z małżonką Krystyną realizują własny projekt fotograficzny - Portret Świata. Wernisaż rozpocznie się 24 listopada o godz. 19.00 a prace można oglądać do 30 grudnia. (dd)

### Woody Allen dla maturzystów

**FILM** | Parlament studentów WSAiB w Gdyni zaprosił licealistów z klas maturalnych na spotkanie z filmem słynnego reżysera Woody'ego Allena. Projekcja filmów odbyła się w siedzibie uczelni, która w jeden dzień zamieniła się w kino. Organizatorzy wyświetlili „Vicky, Cristina, Barcelona” oraz „Co nas kręci, co nas podnieca”. Wstęp dla maturzystów był oczywiście wolny. (dd)

# Publiczność w Seattle wybrała Czarny Czwartek

Obraz w reżyserii Antoniego Krauze, wg scenariusza Mirosława Piepki i Michała Pruskiego - „Czarny Czwartek. Janek Wiśniewski padł”, pierwszy film fabularny o masakrze grudniowej w 1970 r. w Gdyni, zdobył Nagrodę Publiczności za najlepszy film XIX Festiwalu Polskich Filmów w Seattle. Podczas organizowanego od 1992 roku przez Seattle-Gdynia Sister City Association Festiwalu, mieszkańcom Seattle i szerszej publiczności odwiedzającej imprezę prezentowany jest dorobek polskiej kinematografii, m. in. najnowsze produkcje długometrażowe, filmy niezależne, dokumentalne i animowane. Tegoroczny festiwal otworzyła projekcja filmu „Joanna” Feliksa Falka. Widzowie mogli także zobaczyć takie



Fot. Andrzej J. Gojke

produkcje, jak: „Kariera Nikosia Dyzmy”, „Uwikłanie”, „Erratum”, „Skrzydlate świnię”, „Królik po berlińsku”, „Królowa Śniegu” czy „Więźniarki”. - Nagroda publiczności Festi-

walu w Seattle dla Czarnego Czwartku - mówi Mirosław Piepka, to dla mnie osobiście dowód na to, że film ten był bardzo potrzebny oraz, że wydarzenia Grudnia '70 w Gdyni i na Wybrzeżu Gdańskim,

### Na festiwalu w Seattle prezentowany jest dorobek polskiej kinematografii

nie miały charakteru lokalnego i przeżywali Polacy w całym kraju. Pomimo upływu lat wciąż budzą one wielkie emocje wśród rodaków na całym świecie. To kolejna już prestiżowa nagroda dla „Czarnego Czwartku”, który w większości powstawał na ulicach Gdyni. W sierpniu film zdobył otrzymał Nagrodę Międzynarodowej Federacji Krytyków Filmowych - FIPRESCI - podczas 35. edycji Międzynarodowego Festiwalu Filmowego w Montrealu. (ANGO)

# KULTURA

## Z DRUGIEJ STRONY

### Domki dla kotów

Gdynia przekazała opiekunom bezdomnych kotów 35 ciepłych i wygodnych domków. W każdym mogą zamieszkać cztery zwierzaki. To część programu „Koci dom”, realizowanego od 2005 roku przez Wydział Środowiska. Domki są drewniane i ocieplane styropianem. Mają zdejmowany dach pokryty papą oraz zadaszony podest. W każdym znajdują się 4 pomieszczenia.

### Tysiące świątecznych świateł

Na początku grudnia Śródmieście Gdyni rozjaśni świąteczna iluminacja. Na drzewach ulicy Świętojańskiej, 10 Lutego i Starowiejskiej rozbłyszczą lampki białe i niebieskie ledowe węże. Oprócz tych ozdób pojawią się świetlne choinki-żaglówki inspirowane logiem miasta.

## Teatr-alna Klapa

W ramach poranków teatralnych dla dzieci w niedzielę, 4 grudnia Teatr KLAPA czyli Koperek i Kminek zaprezentują „Happening mikołajkowy”.

Podczas spotkania Mikołaj poczyta również dzieciom fragmenty książki Janusza Korczaka „Król Maciuś I”. Spotkanie ze Świętym Mikołajem i otrzymanie z jego rąk prezentu to wielkie przeżycie dla każdego dziecka. Będzie to możliwe w Tea-tralnej podczas poranka 4 grudnia. Organizatorzy zapraszają rodziców do przyniesienia paczek dla swoich dzieci, które zostaną wręczone przez Mikołaja. Poczyta on również milusińskim fragmenty książki Janusza Korczaka „Król Maciuś I” w ramach cyklu „GDYNIA BOOK CLUB dla dzieci”. – „Koperek i Kminek to lekarstwo na złą minę... Koperek i Kminek to recepta na zły dzień...” Podczas spotkania aktorzy poprowadzą zabawy i konkursy. Dzięki wizycie na spotkaniu zaprzyjaźnionej księgarni „Vademecum”, książkę „Król Maciuś I” w nowym, premierowym

wydaniu, będzie można zakupić jako doskonały mikołajkowy podarunek. Tea-tralna zaprasza wszystkie dzieci do wspaniałej zabawy na małej scenie Teatru Miejskiego w Gdyni, a rodziców na doskonałą kawę i herbatę. Rezerwacji dokonywać można wysyłając zgłoszenia na adres mailowy: bilety@tea-tralna.pl. Podać należy nazwisko osoby rezerwującej oraz ilość biletów. Cena biletu dla dzieci i dorosłych jest taka sama i wynosi 10 zł. Bilety odbierać można będzie w Tea-tralnej codziennie po godzinie 15:00, a najpóźniej w niedzielę na godzinę przed rozpoczęciem spektaklu. (tel kontaktowy: 666 – 553 – 553). Ilość miejsc ograniczona! 4 grudnia 2011 (niedziela) godzina: 11:00. Tea-tralna, Teatr Miejski im. Witolda Gombrowicza, Gdynia, ul. Bema 26 bilety: 10 zł (ag)

# Mleczek w muzeum

W Muzeum Miasta Gdyni oglądać można od 18 listopada wystawę rysunków Andrzeja Mleczki „Jest inaczej niż myślisz”, którymi rysownik komentuje wydarzenia i sytuacje współczesnej Polski.



Rys. Andrzej Mleczko

„Bohaterami” rysunków Andrzeja Mleczki są m. in. rodzina, praca, instytucje państwowe, podstawowe potrzeby, jak jedzenie i rozrywka – wszystko w naszym kraju ociera się o absurd. Według artysty w nieustannej nierównej „wojnie” z codziennością nie mamy szans na wygranie choćby jednej bitwy. Wszystko właśnie dlatego, że „jest inaczej niż myślimy”. Urodzony Tarnobrzegu Andrzej Mleczko (62 l.) studiował na wydziale Architektury Politechniki Krakowskiej. W 1971 r. zadebiutował na łamach tygodnika „Student”. Od studenckich czasów zajmuje się przede wszystkim rysunkiem satyrycznym, ale również plakatem, scenografią, grafiką oraz rysunkiem reklamowym. Spod jego ręki wyszło ponad dwadzieścia tysięcy rysunków i ilustracji opublikowanych w kilkudziesięciu pismach i magazynach. Zbiory jego prac ukazały się w blisko 50. książkach i albumach, a twórczość prezentowana była na 125 wystawach indywidualnych w kraju i 30 za granicą. W 1982 r. utworzył swoją Galerię Autorską w Krakowie przy ulicy Św. Jana 14. Miała być krótkotrwałym eksperymentem, ale funkcjonuje do dzisiaj. Wystawa towarzyszy 6. Festiwalowi Polskich Sztuk Współczesnych R@Port. Będzie można ją oglądać do 11 grudnia, od wtorku do niedzieli w godz. 10.00-17.00. Cena biletów wstępu: normalny – 7 zł, ulgowy – 4 zł. W piątki wstęp bezpłatny. (Ajob)

Według artysty w nieustannej nierównej „wojnie” z codziennością nie mamy szans na wygranie choćby jednej bitwy

## Proza i poezja na warsztacie

Jeżeli ktoś z naszych młodych Czytelników marzy o tym, żeby zostać pisarzem, ma głowę pełną literackich pomysłów i chce, by w końcu opuściły szufladę, to warsztaty literacko - prozatorsko - poetyckie są właśnie dla niego.

Na warsztatach znaleźć będzie można odpowiedzi na wiele pytań, m.in. jak skonstruować powieść, którą czyta się jednym tchem, lub napisać wciągający dialog, skąd

wziąć pomysł na opowiadanie czy powieść i jak je gromadzić notatki. Będą też wykłady poświęcone nauce dykcji i podstawowych trików aktorskich, które mogą

być pomocne w oczarowaniu widowni w czasie prezentacji swojego tekstu. Także wiele wskazówek jak teksty mogą opuścić szufladę i czy warto umieszczać swoją twórczość w internecie. Dzięki

konsultacjom tekstowym z cztery oczy chętni poznają mocne i słabe strony swojej twórczości. Warsztaty rozwijają mają też kreatywność.

Prowadzić je będzie Kaja Zaleska-Korziuk, doświadczony instruktor i współtwórca warsztatów literackich w ramach obozów artystycznych „Przystani Wyobraźni”, poetka i prozautorka, nagradzana w konkursach literackich, publikująca w antologiach i prasie literackiej („Portret”, „Nowa Okolica Poetów”), autorka tomiku poetyckiego „Kozetka” oraz aktorzy Teatru Miejskiego im. Witolda

Gombrowicza w Gdyni. Warsztaty skierowane są do uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych, a odbywać się będą w każdy poniedziałek od godziny: 17:00 do 19:00 w „TEA-TRALNEJ” w Teatrze Miejskim przy ul. Bema 26. Zgłoszenia przyjmuje i informacji udziela: Biuro „TEA-TRALNA”, tel. 502-29-29-01, mail: biuro@tea-tralna.pl (ajg)

### Szukaj Expressu Gdyńskiego w następujących punktach:

**KOSAKOWO**  
URZĄD GMINY ŻEROMSKIEGO  
SKLEP SPOŻYWCZY „STEFIX”  
UL. ŻEROMSKIEGO  
SKLEP SPOŻYWCZY „MARKO”  
UL. CHRZANOWSKIEGO

**GDYNIA UL. HUTNICZA**  
URZĄD SKARBOWY  
MAKRO

**OBŁUŻE**  
BIEDRONKA UL. SUCHARSKIEGO  
ZATOKA UL. PŁK. DĄBKA  
DWA SKLEPY PLUS UL. BENISŁAWSKIEGO  
PIEKARNIA UL. UNRUGA

**ZA ESTAKADĄ**  
MIĘSNO UL. UNRUGA  
GRUŚZKA UL. UNRUGA  
APTEKA UL. UNRUGA „LEŚNA”  
BAZA KONTENEROWA  
UL. KWIATKOWSKIEGO  
PORT GDYNIA UL. ROTTERDAMSKA  
KAPITANAT PORTU UL. POLSKA

**GDYNIA**  
HOTEL HOTTON UL. ŚW. PIOTRA  
BANK PKO S.A. UL. WASZYNGTONA  
SEA TOWERS UL. HRYNIEWIECKIEGO  
BAR BISTRO KWADRANS SKWER  
KOŚCIUSZKI  
SZPITAL UL. STAROWIEJSKA  
HOTEL BLIK UL. JANA Z KOLNA  
HOTEL NEPTUN UL. JANA Z KOLNA  
URZĄD SKARBOWY UL. WŁADYSŁAWA IV  
GDYNIA HOUSE UL. ŚLĄSKA  
WYŻSZA SZKOŁA ADMINISTRACJI I  
BIZNESU UL. KIELECKA 7  
CHECZ UL. ZAMENHOFFA 17  
HOTEL ARKA UL. OLIMPIJSKA  
GAZETA WYBORCZA UL. 3 MAJA  
DOM SENIORA UL. 3 MAJA  
CECH UL. 10 LUTEGO  
GDYŃSKIE CENTRUM KSZTAŁCENIA  
UL. 10 LUTEGO  
BANK BZ WKB UL. 10 LUTEGO  
URZĄD MIASTA GDYNIA  
UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO  
MUZEUM MIASTA GDYNIA UL. ZAWISZY  
CZARNEGO

**DOM MARYNARZA**  
UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO  
HOTEL NADMORSKI UL. EJSMONDA  
KLUB TENISOWY ARKA UL. EJSMONDA  
URZĄD PASZPORTOWY UL. LEGIONÓW  
POM. PARK NAUKOWO TECHNICZNY  
AL. ZWYCIĘSTWA  
HOTEL KURACYJNY AL. ZWYCIĘSTWA  
VIP-MED UL. ARMII KRAJOWEJ 38-42  
SKLEP SPOŻYWCZY ARMII KRAJOWEJ 38  
HALA TARGOWA UL. WOJTA RADTKEGO 36

**KARWINY**  
BIEDRONKA UL. KORZENNA  
BIEDRONKA UL. IWASZKIEWICZA

**PUSTKI CISOWSKIE**  
STOKROTKA UL. CZEREMCHOWA

**UL. CHYŁOŃSKA**  
SKLEP SPOŻYWCZY „OMEGA”  
UL. CHYŁOŃSKA

**DĄBROWA**  
SZEWIC UL. MIĘTOWA

**SKLEP JEDYNKA UL. NOWOWICZLIŃSKA**  
STOKROTKA UL. NOWOWICZLIŃSKA  
M.CAFFE UL. PAPRYKOWA

**CISOWA**  
BIEDRONKA UL. CHYŁOŃSKA

**KOLPORTAŻ Z REKI**  
OKOLICE DWORCA GDYNIA CHYLONIA  
ITARGOWISKA  
HIPERMARKET TESCO  
DWORZEC GDYNIA GŁÓWNA  
DWORZEC GDYNIA WZGÓRZE  
ŚW. MAKSYMILIANA  
UL. ŚWIĘTOJAŃSKA  
PLAC GÓRNOŚLAŃSKI  
UL. MORSKA, OKOLICE KAUFLANDU  
UL. 10-LUTEGO, PRZY BATORYM



# AKTUALNOŚCI

## Z TYGODNIA

### 5 zatrzymanych w jeden dzień

Gdyńscy policjanci zatrzymali 34-latkę z Gdyni, który posiadał heroinę, mieszkańca Redy, który mimo orzeczonego zakazu jechał autem, 44-letniego gdyńianina poszukiwanego przez wymiar sprawiedliwości oraz dwóch nietrzeźwych kierowców, w tym jednego rowerzystę.

### Innowatorzy społeczni ze świata

Przez trzy dni w Pomorskim Parku Naukowo-Technologicznym w Gdyni odbywała się konferencja członków globalnej społeczności promującej innowacje społeczne – 2011 Social Innovation eXchange Winter School. Uczestnicy dyskutowali o wyzwaniach i kierunkach rozwoju nowych idei służących dobru publicznemu.

# Czas na innowacje społeczne

Trzydniowa międzynarodowa konferencja 2011 Social Innovation eXchange (SIX) Winter School, której głównym celem jest promocja innowacji społecznych, odbywała się w dniach 21-23 listopada w Pomorskim Parku Naukowo - Technologicznym w Gdyni.

Przedstawiciele globalnej społeczności, na którą składają się m.in. środowiska akademickie, biznesmeni, aktywiści i innowatorzy dyskutowali o wyzwaniach i kierunkach rozwoju nowych idei służących dobru publicznemu.

- Utworzyliśmy w PPNT moduł innowacji społecznych – mówił podczas poniedziałkowej konferencji prasowej Michał Guć, wiceprezydent Gdyni. - To oznacza, że nie stawiamy w Parku jedynie na IT, biotechnologii i wzornictwo, ale chcemy także upowszechnić pewien bardzo ciekawy nurt, jakim są innowacje społeczne. Chodzi o to w jaki sposób wykorzystywać innowacje nie tylko w celach biznesowych, ale również w działalności o charakterze społecznym tzn. pomocy społecznej, kulturze, przeciwdziałaniu bezrobociu i wykluczeniu społecznemu. W ramach tegoż modułu innowacji

społecznych właśnie dziś rozpoczęła się międzynarodowa, a w zasadzie można powiedzieć ogólnosiwiatowa konferencja. Do Gdyni przyjechali goście nie tylko z Europy, ale także z Brazylii, Chin, Kanady, Stanów Zjednoczonych, Turcji i wielu innych państw. Jest to najważniejsze na świecie wydarzenie w sferze innowacji społecznych.

W poniedziałek i wtorek odbywało się oficjalne spotkanie 2011 SIX Winter School - „Społeczne Innowacje w 2015: Jakie będą i jak je osiągnąć?”, które poświęcone było rozwojowi innowacji społecznych w Europie w dobie kryzysu.

Social Innovation eXchange tworzy grupa ponad 33 tysięcy osób, organizacji pozarządowych, międzynarodowych korporacji, instytucji publicznych i uczelni wyższych, które zaangażowały się w promocję innowacji społecznych.



Fot. Dorota Nelke

### W poniedziałek i wtorek odbywało się oficjalne spotkanie 2011 SIX Winter School

Głównym Celem SIX jest doskonalenie metod i rozwiązań, pozwalających na skuteczną walkę z wyzwaniami społecznymi związanymi z nierównością, ochroną zdrowia, po-

stępującym starzeniem się czy zmianami klimatu. Pomorski Park Naukowo-Technologiczny w Gdyni od pewnego czasu aktywnie rozwija moduł Innowacji społecz-

nych, otwierając się na współpracę, realizację projektów i organizację wydarzeń w tym zakresie, jak właśnie SIX Winter School czy TEDx Gdynia. (ANGO)

## Ogromny potencjał projektantów

Centrum Designu Gdynia otwarto w poniedziałek w Pomorskim Parku naukowo - Technologicznym, natomiast jutro o godz. 18. rozpocznie się wernisaż wystawy „3P - Pomorski Potencja Projektowy - Gdynia design exhibition”.

W pomorskich projektantach drzemie ogromny potencjał, który wspierać będzie Centrum Designu Gdynia. Ich wspieranie oraz rozwojem przemysłowym, grafiką użytkową, multimediami oraz architekturą. CDG będzie też propagować współpracę projektantów z przedsiębiorcami i koordynować wszelkie inicja-

tywy i wydarzenia związane z designem w mieście.

- Nowopowstałe Centrum Designu Gdynia – mówi Michał Guć, - ma na celu pokazanie czym w ogóle jest design. Jak wszyscy wiemy do tej pory odbywała się cykliczna impreza gdyńska Design Days, ale to tylko raz do roku przez tydzień, a potem trzeba było czekać wiele miesięcy do kolejnych. Obecnie w ramach

CDG jest zaplanowanych szereg działań, które mają upowszechnić idee wzornictwa przemysłowego, wśród użytkowników. Pokazywać dla czego wzornictwo jest ważne, wyjaśniać co to znaczy, że przedmiot czy urządzenie zostało właściwie zaprojektowane, ale również kierujemy naszą ofertę do osób, które się wzornictwem zajmują – do projektantów.

Wystawa „3P pomorski potencjał projektowy – Gdynia design exhibition” prezentuje projekty i projektantów z Pomorza, zarówno studentów Akademii Sztuk Pięknych, jak i profesjonalistów. Wśród nich znajdują się: prof. Andrzej Lerch, Paweł Gelesz, Krzysztof Bochra, Daniel Januszewski – statki, Sławomir Fijałkowski – biżuteria, Marad Design – transport, Studio1:1,

Tabanda, Malafor, Anna Hrecka – meble, Razy2 – oświetlenie, Genius - ceramika, Piotr Mikołajczak, Szymon Wanatowicz z Satel – sprzęt elektrotechniczny, Przemysław Kamiński z HD – obuwie, studenci Wzornictwa Przemysłowego ASP w Gdańsku oraz firmy dbające o design swoich produktów: Terma Technologie i Flowair. Kuratorami wystawy są Agata Kulik-Pomorska i Paweł Pomorski, założyciele i projektanci studia MALAFOR.

Ekspozycje oglądać można do 14 stycznia 2012 r., codziennie w godz. 10.00-20.00. Wstęp wolny.

(Ajoł)

## Już jutro wybory Miss AMW

Akademia Marynarki Wojennej w Gdyni zaprasza jutro na pełen atrakcji dzień otwarty uczelni.

Największym wydarzeniem będą niewątpliwie wybory miss uczelni, które rozpoczyną obchody Dnia Podchorążego.

Podczas pierwszego w tym roku akademickim dnia otwartego goście Akademii będą mogli zobaczyć zaplecze dydaktyczne i naukowe uczelni, w tym najnowsze symulatory i trenażery. Będzie to również doskonała okazja, zapoznania się z ofertą dydaktyczną Wydziału Nauk Humanistycznych i Społecznych, porozmawiania z nauczycielami i studentami. AMW

Wybory najpiękniejszej studentki AMW rozpoczną się o godzinie 11. w akademickiej auli. Panie zaprezentują się w strojach „imprezowych”, mundurkach szkolnych, strojach plażowych i sukniach ślubnych. Gościem specjalnym jury będzie finalistka I edycji „Top Model” Pamela Jedziński. W programie także występy breakdance i taniec brzucha. Wejście do AMW od ul. Grudzińskiego już o godz. 9.00. Dzień otwarty wraz z imprezami towarzyszącymi potrwać do godz. 14. Wstęp oczywiście wolny. (ANGO)

Gościem specjalnym jury będzie finalistka I edycji „Top Model”

## Zostań dziennikarzem Expressu Gdyńskiego

„Dziennikarz to nie zawód. To charakter” - takie stwierdzenie jest powszechne w środowisku dziennikarskim.

Co oznacza? Dopóki nie spróbujesz swych sił, nie dowiesz się, czy i w Tobie nie drzemie Ryszard Kapuściński, Tomasz Lis czy Justyna Pochanke. Doskonałą okazją jest gazeta EXPRESS GDYŃSKI, który ukazuje się co tydzień w Gdyni. Jeśli jesteś ciekawy świata, widzisz więcej niż inni, jesteś dociekliwy, nie przechodzisz obojętnie obok ludzkich spraw - przyjdź do nas.

Dzięki mediom można wiele zmienić, a my – z Twoją pomocą – chcemy to robić. Jeśli nigdy wcześniej nie pisałeś artykułów – nie szkodzi. Doświadczony dziennikarz służy pomocą w zakresie warsztatu. Może okazać się, że dziennikarstwo jest Twoim sposobem na życie? Jeśli już publikowałeś – tym lepiej.

Zapraszamy do współpracy, wyślij nam swoje teksty na adres: p.ruszewski@expressy.pl. Najciekawsze opublikujemy na łamach Expressu Gdyńskiego.

REKLAMA EG/78/2011/B.S

POŻYCZKA

## KONSOLIDACYJNA

zamień owocnie kilka rat w 1 niższą

GDYNIA  
ul. 10 LUTEGO 2/1  
tel. (58) 667 49 21, kom. 693 447 245

SKOK św. Jana z Kęt

www.skokjan.pl

REKLAMA EG/B89/2010/B.S

www.allepaznokciegdynia.pl

AlloPaznokcie tel. 502 711 506

Gdynia Ulica Lidzka 3 (Orłowo)

Największy i najtańszy w mieście wybór produktów profesjonalnych do stylizacji paznokci oraz depilacji ciała. Oferujemy także kosmetyki firmy BIELEND.

REKLAMA EG/50/2011/B.S

www.twojprywatnytrener.pl

biuro@twojprywatnytrener.pl • 531 - 755 - 555

Zmień swoje życie i zacznij budować swoją sylwetkę już dziś!

Zapraszam na bezpłatną konsultację!

Twój Prywatny TRENER

Piotr Kot

# 10 tys. zł dla spółdzielni

**NAGRODA** | Spółdzielnia Socjalna „50+” z Gdyni została nagrodzona w pierwszej edycji konkursu jako najlepsze przedsiębiorstwo społeczne roku w kategorii „Pomysł na rozwój”.

**Daria Dunajska**  
d.dunajska@expressy.pl

Spółdzielnia Socjalna „50+” działa od 2007 roku i prężnie realizuje zadania z zakresu opieki i integracji środo-

wiskowej dla osób chorych, niepełnosprawnych i marginalizowanych zawodowo. Dlatego też jako jedna z czterech finalistek w swojej kategorii, otrzymała nagrodę pieniężną w wysokości 10 tysięcy

złotych, ufundowaną przez Fundację BGŻ. Dodatkowo dla spółdzielni przygotowano specjalną statuetkę, którą przekazali członkowie warszawskiej Fundacji Grupa Nowolipie pod przewodnictwem

Pawła Althamera. Konkurs na „Najlepsze Przedsiębiorstwo Społeczne Roku” jest organizowany przez Fundację Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych. To pierwsza tego typu ogólnopolska inicjaty-

wa, której celem jest wsparcie najbardziej przedsiębiorczych podmiotów ekonomii społecznej poprzez promocję produktów i usług wysokiej jakości, konkurencyjnych rozwiązań marketingowych, innowacyjnych rozwiązań organizacyjnych i umiejętnego działania biznesowego dla realizacji celów społecznych.

**Nagroda jest dużym wyróżnieniem dla chorych, niepełnosprawnych i marginalizowanych zawodowo**

REKLAMA

EG/RED/03

MIX

## OSWAJACZ INTERNETOWY DLA SMARTFONÓW



od 1 zł

Smartfon Sony Ericsson Xperia X8 od 1 zł już w doładowaniu 50 zł

Daj o siebie zadbać.

plus+

Gdynia  
C.H. Batory 2 piętro  
ul. 10 Lutego  
tel. 58 661 81 21

Gdynia  
C.H. Wzgórze  
ul. K. Górskiego 2  
tel. 58 669 64 01

## Kobieta bez barier 2011

**KONKURS** | Beata Wachowiak-Zwara jako pełnomocnik prezydenta Gdyni ds. osób niepełnosprawnych została „Człowiekiem bez barier 2011”, zwyciężając w konkursie Stowarzyszenia Przyjaciół Integracji.



Fot. Piotr Stanisławski

**Beata Wachowiak-Zwara jest organizatorem wielu konferencji międzynarodowych, ogólnopolskich, lokalnych oraz kampanii społecznych, promujących aktywność społeczną i zawodową niepełnosprawnych**



Fot. Piotr Stanisławski

**Laureatka od 1999 r. pełni funkcję pełnomocnika prezydenta ds. osób niepełnosprawnych**

Dziewiątej edycji konkursu przewodniczyła prof. Antonina Ostrowska z Instytutu Filozofii i Socjologii PAN. W konkursie uczestniczyły osoby z niepełnosprawnością, których społeczna aktywność, zaangażowanie i postawa są przykładem dla innych i motywacją do przełamywania barier w życiu codziennym. Gdyńska laureatka Beata Wachowiak-Zwara jako dziecko w 1972 roku uległa wypadkowi samochodowemu, wyniku którego doznała uszkodzenia rdzenia kręgowego. Od 1999 r. pełni funkcję pełnomocnika prezydenta ds. osób niepełnosprawnych. Przez ten czas stworzyła kompleksowy program działań „Gdynia bez barier”, który nie tylko zapoczątkował systemowe zmiany w mieście, ale również służy przykładem dla innych samorządów w Polsce do

podejmowania działań na rzecz osób niepełnosprawnych. Ponadto pani Beata jest organizatorem wielu konferencji międzynarodowych, ogólnopolskich, lokalnych oraz kampanii społecznych, promujących aktywność społeczną i zawodową niepełnosprawnych. Dzięki jej działaniom zmienił się sposób postrzegania osoby niepełnosprawnej. Laureatka wyznaczyła również nowe standardy myślenia o polityce społecznej zarówno na poziomie lokalnym, jak i ogólnopolskim, aby osoby niepełnosprawne stały się integralną częścią społeczeństwa, z respektowaniem wszystkich praw im przysługujących. Za swoją działalność społeczna została odznaczona wieloma nagrodami m.in. przez prezydenta RP Srebrnym Krzyżem Zasługi.

(dd)



UNIA EUROPEJSKA  
FUNDUSZ SPÓJNOŚCI



# Ogromna inwestycja kolejowa trwa

Już od pół roku linia kolejowa między Pruszczem Gdańskim a Gdynią jest wielkim placem budowy, trwa bowiem modernizacja trójmiejskiego odcinka trasy Warszawa-Gdynia. Po zakończeniu prac przejazd tą trasą będzie szybszy i bardziej komfortowy.

Od kilku miesięcy PKP Polskie Linie Kolejowe modernizują trójmiejski odcinek trasy Warszawa – Gdynia. Zgodnie z planem modernizacja ma zakończyć się w marcu 2014 roku.

Trójmiejska część prac została podzielona na dwie części: LCS Gdynia i LCS Gdańsk (LCS to tzw. lokalne centrum sterowania – czyli nowoczesna skomputeryzowana nastawnia kolejowa, z której można kontrolować ruch pociągów nawet na kilkunastokilometrowym odcinku torów). I właśnie takie nastawnie powstają między innymi w Gdańsku i w Gdyni.

- Dzięki pracom na obsza-



rach LCS Gdańsk i LCS Gdynia zmodernizowana zostanie infrastruktura kolejowa na od-

cinku ok. 40 kilometrów pomiędzy Pruszczem Gdańskim a Gdynią Chylonią – wyjaśnia

Maciej Dutkiewicz, rzecznik prasowy Centrum Realizacji Inwestycji PKP PLK S.A.

Wartość całej inwestycji to ponad 589 mln zł brutto. W obszarze LCS Gdańsk zmodernizowany zostanie odcinek o długości ok. 22 kilometrów między Pruszczem Gdańskim i Gdańskiem Oliwą. Wykonane także zostaną:

2 mosty, 6 wiaduktów kolejowych, 6 przepustów, modernizacja 5 przejść pod torami oraz budowa 5 nowych przejść pod torami.

- W obszarze LCS Gdynia modernizowany jest odcinek o długości ponad 18 kilometrów między Gdańskiem Oliwą a Gdynią Chylonią – dodaje Maciej Dutkiewicz. Wartość tej inwestycji to 456,93 mln zł brutto. W ramach tego projektu realizowane są następujące prace budowlane: zabudowa rozjazdów (75 szt.), budowa 2 mostów, 11 wiaduktów, 13 przepustów, modernizacja 7 przejść pod torami oraz budo-

wa jednego nowego, a także budowa 1 kładki nad torami.

- Jesteśmy pewni, że prace modernizacyjne prowadzone przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przyniosą podróżnym wiele korzyści - przekonuje Andrzej Krawczyński, dyrektor projektu modernizacji linii kolejowej E65 (Gdańsk-Warszawa) na obszarze LCS Gdańsk i LCS Gdynia z PKP Polskie Linie Kolejowe. - Dzięki montażowi nowego systemu sterowania ruchem pociągów będą mogły one jeździć częściej. Z kolei nowoczesne przejścia podziemne wyposażone zostaną w pochylnię i windy. Będą dużym udogodnieniem dla osób o ograniczonej możliwości poruszania się. Projekt jest współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.

Publikacja jest współfinansowana przez Unię Europejską ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko

Dla rozwoju infrastruktury i środowiska

## Dłuższe składy i... godziny szczytu

**KOMUNIKACJA | 11 grudnia obowiązywać nowy rozkład jazdy Szybkiej Kolei Miejskiej Trójmiasto. Pociągów będzie znacznie mniej, ale za to dłuższe mają być składy i... godziny szczytu - porannego od 6.00 od 9.00 i popołudniowego od 13.30 do 18.00.**

Częstotliwość kursowania kolejek w tych porach na trasie Gdynia – Gdańsk – Gdynia to 7 i pół minuty. W godzinach 9.00 do 13.30 oraz po 18.00 kolejki pojadą natomiast co 15 minut. Dobrą wiadomością mamy dla pasażerów SKM-ki dojeżdżających z Rumi, Redy i Wejherowa. Kolejki będą na trasie Wejherowo – Gdańsk będą w szczyt jeździły co 15 minut, jednak dla tej trasy godziny szczytu to 6.30 – 9.00 i 14.00 do 20.00. Poza tymi godzinami, a także w soboty, niedziele i inne dni świąteczne pociągi pojadą tam co pół godziny.

Inną dobrą wiadomością dla korzystających z SKM-ek decyzja przewoźnika, że w godzinach szczytu zarówno składy jadące z Gdańska do Wejherowa i z Wejherowa do Gdańska będą miały co najmniej cztery wagony, a również sześć i siedem.

Są jednak i złe wiadomości. Zmniejszy się częstotliwość kursowania kolejek na trasie do Pruszcza Gdańskiego i Tczewa. W nowym rozkładzie nie ma pociągów bezpośrednich relacji Gdańsk - Pruszcz Gdański.



Fot. Andrzej J. Gojke

**W nowym rozkładzie składy w godzinach szczytu będą liczyły najmniej cztery wagony**

W dni powszednie pozostają cztery pociągi do Tczewa i tyle samo w odwrotnym kierunku. Niestety w soboty będą już tylko dwa pociągi, a w niedzielę nie będzie żadnego! Jak zapewnia Marcin Głuszek - dyrektor ds. sprzedaży i marketingu SKM, w dalszym ciągu bilety SKM będą na tym odcinku (Gdańsk – Pruszcz Gd. - Gdańsk) honorowane będą w wybranych pociągach Przewoźników Regionalnych.

- Prowadzimy obecnie rozmowy dotyczące przedłużenia funkcjonowania komunikacji

zastępczej w postaci autobusów z Gdańska do Pruszcza – pociesza dyrektor Głuszek. Bardzo rzadka częstotliwość kursowania pociągów z Gdańska do Pruszcza jak również brak na trasie z Gdańska do Gdyni bardzo wygodnych dla wielu pasażerów kolejek SPRINTER, to wynik prowadzonej przez PKP PLK modernizacji linii kolejowej E-65 – Gdynia - Warszawa - Gdynia. 12 sprinterów (tylko w dni powszednie) przewidziano na trasie Gdynia - Słupsk i jednego Lębork – Gdynia. (ANGO)

## Marynarka Wojenna otwarta

**AKCJE | W piątek rozpoczyna się kampania „Biała Wstążka”, która potrwa do 10 grudnia.**

Gdynia po raz trzeci uczestniczyć będzie w największej na świecie akcji symbolizującej sprzeciw przeciw przemocy stosowanej przez mężczyzn wobec kobiet. Uroczysta inau-

guracja odbędzie się w Zespole Szkół Technicznych, który wraz z MOPS-em jest organizatorem kampanii. Początek o godz. 12.00. Między 25 listopada a 9 grudnia uczniowie

i nauczyciele z ZST na ulicach śródmieścia, centrach handlowych, w Urzędzie Miasta, przed gmachem Sądu Rejonowego, w MOPS, klubach studenckich, pojazdach komunikacji miejskiej i zakładach pracy będą rozdawali ulotki, plakaty i przypinali przechodniom symbole kampanii białe wstążki. (dd)

**Uroczysta inauguracja odbędzie się w Zespole Szkół Technicznych, który wraz z MOPS-em jest organizatorem kampanii. Początek o godz. 12.00**

**GWE24.pl**

**Sprawdź informacje z małego Trójmiasta!**

www.gwe24.pl  
redakcja@gwe24.pl

# Złoty Laur Jakości dla gdyńskiego PEWIK-u

**Andrzej Gojke**  
a.gojke@expressy.pl

**NAGRODY** | Trzy gdyńskie spółki - PEWIK Gdynia, Bałtycki Terminal Kontenerowy oraz XEROSERVICE NORTH - zostały nagrodzone w prestiżowym Konkursie o Pomorską Nagrodę Jakości, w którego finale znalazło się w tym roku 13. laureatów.

Gala jubileuszowej – 15. edycji Konkursu, którego organizatorem jest Pomorska Rada Federacji Stowarzyszeń Naukowo-Technicznych NOT, przy współpracy z Polskim Rejestrem Statków odbyła się w piątek w sali widowiskowej Domu Technika NOT w Gdańsku. Celem konkursu jest przede wszystkim upowszechnienie nowoczesnej filozofii „Zarządzania przez Jakość – TQM (Total Quality Management).

Poza upowszechnianiem nowoczesnej filozofii „Zarządzania przez Jakość” (TQM), Konkurs o Pomorską Nagrodę jakości ma również na celu popularyzację, wśród działających w naszym regionie firm, nowoczesności i innowacyjności oraz zwrócenie uwagi na potrzebę stałego doskonalenia wyrobów i usług. Konkurs ma pomóc pomorskim firmom w konkurowaniu z przedsiębiorstwami Unii Europejskiej i przyczynić się do wzrostu ich konkurencyjności na krajowym i międzynarodowym rynku. Głównymi kryteriami oceny jakie Kapituła Konkursu brała pod uwagę były m.in. zaangażowanie i inspiracja kierownictwa firmy, wykorzystanie potencjału ludzkiego, analiza zasobów finansowych, informacyjnych, materiałowych oraz technologii, satysfakcję klientów i pracowników, wpływ na otoczenie i wreszcie efekt końcowy.

Nagroda przyznawana jest w czterech kategoriach: mikro, małych, średnich i dużych przedsiębiorstw. Z okazji jubileuszowej edycji, poza regulaminowymi nagrodami (złote i srebrne laury w każdej kategorii) przyznano również nagrody specjalne.

Najlepszymi w swoich kategoriach zostały firmy: Mikroprzedsiębiorstwa – TK Medica w Starogardzie Gdańskim, działająca w sektorze usług medycznych w zakresie diagnostyki obrazowej w tej kategorii drugiej nagrody nie przyznano. W kategorii małych przedsiębiorstw Złoty Laur Jakości otrzymał Zakład Produkcjo – Usługowo – Handlowy TEMIS & SPAWMET z Chojnic, który zajmuje się wytwarzaniem i dystrybucją gazów technicznych, Srebrny Laur przyznano firmie BARBOR Sp. z o.o., produkującą krzyżowe i obrotowe wymienniki ciepła oraz filtry powietrza. W Trzeciej kategorii – średnich przedsiębiorstw „złoto” trafiło w ręce przedstawicieli firmy EURO-WENT Sp. z o.o. z Gdańska, której domeną jest produkcja i montaż wentylacji oraz klimatyzacji, wkładów kominowych i kominów izolowanych. „Srebro” w tej kategorii odebrał Inspekcja Weterynaryjna – Wojewódzki Inspektorat Weterynarii w



(zdjęcie u góry) Edward Łoś – prezes Zarządu XEROSERVICE NORTH dziękuje za Nagrodę Prezesa Polskiego Rejestru Statków

(zdjęcie po prawej) Nagrodę dla BCT w imieniu Marszałka Województwa Pomorskiego wręczył Sławomir Lucewicz – dyrektor Departamentu Promocji Województwa Urzędu Marszałkowskiego w Gdańsku



Nagroda przyznawana jest w czterech kategoriach: mikro, małych, średnich i dużych przedsiębiorstw

Gdańsku.

Laur dla dużych przedsiębiorstw to – wspomniana już na wstępie PEWIK Gdynia Sp. z o.o. (Złoty) i Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Słupsku.

Nagroda, którą otrzymaliśmy – mówi Edyta Kędzia z PEWIK Gdynia, – jest potwierdzeniem, że działalność naszej firmy ukierunkowana jest na utrzymywanie najwyższych standardów jakości, które dotyczą zarówno zadowolenia klientów jak i pracowników. Oczywiście nie pomijamy także efektu końcowego czyli finansowego. Jest to już trzecia nagroda dla PEWIK w tym konkursie, ale po raz pierwszy otrzymaliśmy Złoty Laur. Od sześciu lat ma wdrożony zintegrowany system zarządzania zgodny z normami ISO

9001 – Zarządzanie jakością, ISO 14001 – zarządzanie środowiskiem oraz PN 18001 – zarządzanie bezpieczeństwem. O tym, że najważniejszy jest nasz klient jest fakt, że w ubiegłym roku otrzymaliśmy nagrodę „Firma przyjazna klientowi”.

Poza laureami przedsiębiorców wyróżniono również nagrodami specjalnymi. Wojewoda Pomorski uhonorował Pomorskie Przedsiębiorstwo Mechaniczne - Torowe Sp. z o.o. w Gdańsku. Marszałek Województwa Pomorskiego nagrodził natomiast Bałtycki Terminal Kontenerowy Sp. z o.o. w Gdyni. Puchary otrzymały także Zakład Produkcji Materiałów Budowlanych inż. Kazimierz Ginter – Zakład pracy Chronionej w Chojnicach (Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego),

XEROSERVICE NORTH Sp. z o.o. w Gdyni ((Prezesa Polskiego Rejestru Statków, STBU Brokery Ubezpieczeniowi Sp.z o.o. w Sopocie (Przewodniczącego Pomorskiej Rady NOT) i Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej PEC Sp. z o.o. w Kwidzynie (nagroda Burmistrza Miasta Kwidzyna).

Podczas gali odbyły się także dwa wykłady. Pierwszy przygotował Andrzej Kufel - dyrektor Biura Certyfikacji PRS, a drugi dr hab. inż. Piotr Grudowski z Katedry Zarządzania Jakością i Towaroznawstwa Politechniki Gdańskiej. Uroczystości uświetnił koncert fortepiano - skrzypcowy w wykonaniu uczniów Ogólnokształcącej Szkoły Muzycznej I i II stopnia im. Feliksa Nowowiejskiego w Gdańsku.

**Głównymi kryteriami oceny jakie Kapituła Konkursu brała pod uwagę były m.in. zaangażowanie i inspiracja kierownictwa firmy, wykorzystanie potencjału ludzkiego, analiza zasobów finansowych, informacyjnych, materiałowych oraz technologii, satysfakcję klientów i pracowników, wpływ na otoczenie i wreszcie efekt końcowy**

# NIERUCHOMOŚCI I FINANSE

## DODATEK TEMATYCZNY

### Energia z dachu

Coraz popularniejsze stają się niewielkie, przydomowe źródła energii odnawialnej. Przykładem takiego rozwiązania są kolektory słoneczne, instalowane na dachach budynków. Technologie pozwalają korzystać z tak uzyskanej energii również w zimie.

# Nawet 720 tys. zł grzywny

Tak wysokie kary grożą właścicielom i zarządcom większych nieruchomości w Gdyni, którzy do końca bm. nie przeprowadzą kontroli ich stanu technicznego. O tym obowiązku przypominają prezydent Miasta Gdyni oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego.

**Andrzej Gojke**  
a.gojke@expressy.pl

Zgodnie ze znowelizowanym prawem budowlanym właściciele i zarządcy nieruchomości o powierzchni zabudowy przekraczającej 2 tys. m<sup>2</sup> i innych obiektów budowlanych o powierzchni dachu powyżej tysiąca m<sup>2</sup> mają obowiązek przeprowadzenia okresowej kontroli ich stanu technicznego najpóźniej do 30 listopada. Stan techniczny powinien być sprawdzany co pół roku (pierwszy termin to 31 maja)

Sprawdzeniu podlega stan techniczny budynków i budowli, szczególnie w zakresie tych elementów i instalacji, które narażone są na szkodliwe wpływy atmosferyczne i niszczące działania czynników występujących podczas użytkowania obiektu. Sprawdzić trzeba także instalacje i urządzenia służące ochronie środowiska, instalacje gazowych oraz przewodów dymowych, gazowe i wentylacyjne. Osoby przeprowadzające kontrole są obowiązane bez-



Fot. Andrzej J. Gojke

zwłocznie pisemnie zawiadomić organ nadzoru budowlanego o fakcie ich wykonania. W przypadku stwierdzenia jakiegokolwiek zagrożenia życia, zdrowia lub bezpieczeństwa mienia, kontrolujący ma obowiązek bezzwłocznego przesłania kopii protokołu do organu nadzoru budowlanego, ten z kolei obowiązany jest do

przeprowadzenia kontroli w celu potwierdzenia usunięcia stwierdzonych uszkodzeń. Obowiązek przeprowadzania kontroli stanu technicznego mają właściciele i zarządcy również w przypadku wystąpienia czynników zewnętrznych oddziałujących na obiekt (wstrząsy sejsmiczne, intensywne opady atmosferyczne,

silne wiatry), mogących spowodować zagrożenie życia, zdrowia lub bezpieczeństwa mienia.

Jednocześnie Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego dla miasta w prawach powiatu w Gdyni informuje, że znowelizowane prawo budowlane przewiduje możliwość odpowiedzialności kar-

nej i nałożenia na właścicieli i zarządców grzywny do kwoty 720 tys. zł za nieutrzymanie obiektów w należytym stanie technicznym. Odpowiedzialność karna grozi ponadto kontrolującemu, który nie zgłosi faktu przeprowadzenia kontroli lub nie prześle kopii protokołu w przypadkach omówionych powyżej.

## Kupić dom czy mieszkanie?

**PORADY** | Jeszcze kilka lat temu taki dylemat nie istniał bo mieszkania i domy należały do odrębnych kategorii cenowych.

Obecnie dom za miastem lub na jego obrzeżach stał się realną alternatywą dla mieszkania w centrum miasta.

Czasami 4-pokojowe mieszkania w centrum bywają znacznie droższe niż 5-pokojowy dom z ogrodem na peryferiach. Dlatego osoby szukające spokoju, komfortu i swobody coraz częściej rezygnują z mieszkań i przeprowadzają się do własnych posiadłości. Największym zainteresowaniem cieszą się domy, które są dobrze ocieplone, posiadają nowoczesne instalacje hydrauliczne oraz ogrzewanie, przy którym zastosowano piece najnowszej generacji.

- Złe sprzedają się domy wielopokoleniowe o dużym metrażu i licznych pokojach - mówi Tomasz Lebieź z PFRN. - Problemem są zawilgocone piwnice oraz stare stalowe, porzucane instalacje i dachy z papy. Zakup mieszkania to rozwiązanie o tyle prostsze, że nie wiąże się z zakupem działki. Dodatkowo kupno mieszkania sprawi, że nie będziemy mieli problemu z szybkim dotarciem do wielu ważnych miejsc. (dd)

REKLAMA EG/B11/2011/B.S

**Ranterm s.c.**

Sopot, ul. Rzemieślnicza 38/17  
www.kotly-serwis.pl 509 409 562  
serwis@kotly-serwis.pl  
www.ranterm.es24.pl

serwis & montaż & sprzedaż

Gwarantujemy komfort oraz profesjonalne rozwiązania w zakresie instalacji grzewczych i wod - kan.

Sprawną instalacją w Państwa domu na wiele lat!

REKLAMA EG/85/2011/R.L

**DREWNO**  
KOMINKOWE - OPAŁOWE

- Drewno kominkowe liściaste w klockach i szczapach
- Drewno kominkowe liściaste w wałkach
- Drewno opałowe iglaste w klockach i szczapach
- Drewno na palety
- Sezonowe drewno kominkowe

tel. 604 950 214 ul. Leśna 11  
e-mail: m.szulik@interia.pl 84-123 Mrzezino

REKLAMA EG/2/2011/M.K

**PRODUCENT**  
ZHPU „ALICJA”  
tel.58 535 15 96  
tel.52 562 56 63  
tel.52 332 75 75  
biuro@garzyki.pl

**Alicja**  
Kontenery -  
Ogrodzenia -  
Garáže blaszane  
Bramy garażowe

WWW.GARZYKI.PL

REKLAMA EG/RED/09/K.F

**WROŃSKI**  
SPÓŁKA JAWNA

**PROMOCJA KOSTKI POLBRUK:**  
MARKADO, NOSTALITE, PALINEA

**HURTOWNIE MATERIAŁÓW BUDOWLANYCH**

1. LESZNO k. KARTUZ ul. Słoneczna 1 telefon: 58 681 11 22 tel. komórkowy: 607 151 303	3. MISZEWO 10a telefon: 58 684 88 88 tel. komórkowy: 601 090 090
2. KŁOBUCZYNO telefon: 58 686 23 93 tel. komórkowy: 691 407 235	4. SKARSZEWO ul. Kościarska 20 telefon: 58 736 86 67 tel. komórkowy: 607 151 259

**SPRZEDAŻ BETONU TOWAROWEGO**  
**CENY PROMOCYJNE**

REKLAMA EG/RED/04

**SUPERSTAL**  
Producent garaży blaszanych  
oraz bram garażowych

**TYPowe I NA ZAMÓWIENIE**

**TANIO I SZYBKo**

**RATY**

52/520-44-97 oraz 667-561-233

www.blaszaczki.pl

REKLAMA EG/RED/05

**DRZWI STALOWE**  
PRODUCENT

okna i drzwi  
**WIKĘD**

PRODUKT POLSKI

www.wiked.pl

# OGŁOSZENIA

## INFORMACJA DLA CIEBIE



## wyślij sms-a i wygraj

Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opublikowane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!

# INFORMATO<sup>R</sup> MEDYCZNY

Dodaj swoją firmę do informatora medycznego

**REKLAMA** EG/77/2011/B.S

### SZKOŁA RODZENIA

**KURSY INDYWIDUALNE, GRUPOWE**

Baby Place  
ul. Wielkopolska 429  
tel. 693 582 012  
www.ochmamo.pl

**REKLAMA** EG/28/2011/B.S

### VIP-MED REHABILITACJA

mgr fizjoterapii M. Kozikowska

- fizykoterapia, kinezyterapia
- masaż, kinesiologia taping
- DOJAZD DO PACJENTA

Armii Krajowej 38-42 (NZOZ VIP-MED)  
tel. 503 092 453

**REKLAMA** EG/62/2011/B.S

### Khor lo Medycyna Tybetańska

Akupunktura Masaż wschodni  
Leczenie Pijawkami Akupresura

58 661 70 91 603 644 473

**REKLAMA** EG/16/2011/B.S

### Maria Skodowska Psycholog kliniczny

Diagnoza Poradnictwo Konsultacje Mediacje

dzieci młodzież dorośli

Tel. 600 913 017



tel. 791 764 155  
zadzwoń i zamów reklamę

## NIERUCHOMOŚCI

### SPRZEDAM

Sprzedam działkę 434 m2 nad morzem w Karwińskich Błotach z prawem budowy, 700 m do pięknej plaży, cena do uzgodnienia, tel. 661 582 477

Sprzedam pawilon handlowy, 20 m2 Gdynia Leszczynki, stan bdb, alarm, ochrona na każdą działalność, cena: 16 tys. zł, tel. 663 388 914

Sprzedam mieszkanie, 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 43,5 m2 w Wejherowie os. 1000 lecia, tel. 608 619 599

Somonino, dom, zab. gosp. do remontu + działka budowl. - rol. 2500 m2, woda, prąd, kanaliza, 200 tys. zł, tel. 661 512 563, 726 744 824

Pilnie sprzedam działkę budowlaną, 709 m2 wszystkie media na działce w Przdokowie, piwnica, stan surowy, cena 95 tys zł,

tel. 505 215 420, połowa bliźniaka

Sprzedam 3 - pok. 53 m2, 3p. budynek ocieplony, OC, Gdańsk Wrzeszcz 285 tys., tel. 725 412 195

Sprzedam pawilon handlowy 20 m2, Gdynia Leszczynki, stan bdb, alarm, ochrona, na każdą działalność, cena 16 tys. zł, tel. 663 388 914

Sprzedam działkę ogrodniczą w Wejherowie przy ul. Sucharskiego, 485 m2, domek murowany 25 m2, cena 22 tys. zł, tel. 513 014 781 lub 500 174 099

Sprzedam działkę ogrodniczą w Rodziny O D w Gdyni ul Puł. Dąbka, 500 m2, altana drewniana w pełni wyposażona, woda, prąd cena: 16 tys zł, tel. 517 330 166

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w Wejherowie, ul. Harcerska, parter, 4 pokoje, tel: 502 319 938

Sprzedam miejsce postojowe w hali garażowej, Gdynia - Witomino, tel: 511 745 863

Somonino k/Kartuz, dom do remontu, zab. gospod. plus działka budowl. - rol. 2500 m2, uzbrojona: woda, prąd, kanaliza., 260 tys zł, tel: 58 684 11 87, 661 512 563

Sprzedam mieszkanie Gdynia - Witomino, 26 m2, własność, 146 tys zł, tel: 796 851 297

Dom w surowym stanie, atrakcyjna lokalizacja w Wejherowie, tel: 608 083 608

### KUPIĘ

### ZAMIENIĘ

Zamienię działkę 500 m2, nad morzem, w Karwińskich Błotach, 700 m do plaży, na mieszkanie 2 pokojowe do 47 m2, Gdynia, Rumia, tel. 725 517 165

Sprzedam lub zamienię mieszkanie dwa pokoje 42 m. czwarte piętro Obłuże na mniejsze, tel. 58 625 22 35, 600 196 378

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, bez

altany, w Gdyni na Obłuzu (rod.im.reja), tel: 886 759 743

### DO WYNAJĘCIA

Wynajmę 140 m w tym 2 toalety zaplecze kuchenne w Kartuzach, tel. 691 492 699

Mieszkanie w suterynie - pokój kuchnia wc, Reda Ciecnochocino, więcej pod 514 255 993

Wynajmę mieszkanie 2 pokojowe umeblowane w dobrym punkcie Rumi, niedrogo wynajmę, 800 + opłaty mój numer: 511 275 929

Koleczkowo, mieszkanie 1 pokojowe całość około 50 m wynajmę, osobne wejście, cena z ogrzewaniem 900 zł plus media, tel. 661 178 582

Koleczkowo, parter domu całość około 50 m wynajmę na biuro lub cichą działalność, cena do uzgodnienia, tel. 58 676 14 21

Dom jednorodzinny w Kamieniu 5 pokoi,

kuchnia, 2 wc, łazienka, pralnia, garaż, duży ogród wynajmę, cena do uzgodnienia, tel. 661 178 582

Koleczkowo, mieszkanie 1 pokojowe całość około 50 m od 1 grudnia wynajmę, osobne wejście, ogródek, cena z ogrzewaniem plus media, tel. 661 178 582

Kamień, dom jednorodzinny, 5 pokoi, kuchnia, 2 wc, łazienka, garaż, ogród wynajmę, cena 1400 zł, tel. 58 676 14 21

Koleczkowo, Parter domu całość około 50 m wynajmę na biuro lub cichą działalność, cena do uzgodnienia, tel. 58 676 14 21

Odnajmę pokój w Wejherowie  
tel: 608 025 391

**REKLAMA** EG/RED/18

### Idealny lokal na salonik prasowy

pow. 18 m<sup>2</sup>, murowany w ciągu handlowym, Wejherowo, os. Kaszubskie,  
tel: 601 614 236

POSZUKUJĘ

## MOTORYZACJA

### SPRZEDAM

Opony tanio sprzedam, 2 szt. 215 80 R 15, 4 szt. 235 80 R 15, tel. 604 88 10 16

Chrysler Voyager 1993 r 2.5b.+ lpg, manualna skrzynia, 7 osób, stan db. ubezpiecz.+prz. rej. x2012 r. cena: 4000 zł, Reda, tel. 691 975 140

Sprzedam suknię ślubną, rozmiar 38 40 cena: 200 zł, tel. 510 562 210

VW Passat B3, B4, Opel Omega, wentylatory, silniki wycieraczek, przekażniki, komputery, przepływomierze, okazja od 10 zł, Wejherowo, tel: 668 493 986

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski metalik, SD, WK, CZ, RK, WT, zadbany, cena 2.500 zł, tel: 886 597 049

### KUPIĘ

Wypadek? Problem z wypłatą odszkodowania?

wania? Zadzwoń tel.792 039 090 Bezpłatne konsultacje. Eventus Dochodzenie Odszkodowań

**REKLAMA** EG/10/01/2011/R.L

### SKUP AUT RÓŻNE

### SZYBKO GOTÓWKA

### TRANSPORT HOLOWANIE

tel. 507-741-990

**REKLAMA** EG/57/2011/B.S

### Filar- SKUP AUT

505-605-705

DORADZTWO + WYCENY  
UCZCIWE PODEJŚCIE DO KLIENTA

**REKLAMA** EG/83/2011/R.L

### Streetholix.pl

### CZĘŚCI SAMOCHODOWE I MOTOCYKLOWE

ul. Legionów 73 Gdynia

507 252 113  
streetholix@gmail.com

### INNE

## EDUKACJA

Poszerzające wiedzę, uczące logicznego myślenia, przyjazne, profesjonalne, skuteczne korepetycje z matematyki, przygotowanie do matury, tel. 58 623 3045

Korepetycje z fizyki i chemii w tym uczyć matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

**Kupon** na zamieszczenie jednego bezpłatnego ogłoszenia w rubryce RÓŻNE inne ogłoszenia nie będą uwzględniane nr 24/11/11

Kupon jest ważny do dnia 28.11.2011 r. Uwaga! Od jednej osoby w danym tygodniu przyjmujemy tylko jedno ogłoszenie.

Wypełnij drukowanymi literami!


Do wiadomości redakcji:

imię i nazwisko .....

miejsceowość .....

tel. ....

**express** gdynski

Pytania dotyczące zamieszczenia ogłoszeń prosimy przysyłać na adres e-mail: [ogloszenia@expressgdynski.pl](mailto:ogloszenia@expressgdynski.pl)  
Express Gdynski, ul. Gniewowska 7, 84-200 Wejherowo

# NORDAPRESS

## KOMPLEKSOWA OBSŁUGA REKLAMOWA

Wykreujemy Twoją firmę na rynku pomorskim!

reklama@expressy.pl

**REKLAMA** EG/11/2011/M.D

### Niepubliczne Przedszkole

Podniebny Raj

PROFESJONALNA KADRA PEDAGOGICZNA

PYSZNE I ZDROWE POSIŁKI

NAUKA PRZEZ ZABAWĘ

ROZWIJAJĄCE ZAJĘCIA DODATKOWE

CZESNE JUŻ OD 450 ZŁ. (mody akomod.)

tel. kom. + 48 501 734 476  
E-mail: [info@podniebnyraj.pl](mailto:info@podniebnyraj.pl)  
[d.tajerle@podniebnyraj.pl](mailto:d.tajerle@podniebnyraj.pl)

ul. Krasickiego 14, 81-198 Kosakowo  
[www.podniebnyraj.pl](http://www.podniebnyraj.pl)

# Ogłoszenie tygodnia

Sprzedam wózek firmy 'nestor' czarny w białe kwiatki, wózek jest 3 funkcyjny, cena 150 zł, tel. 503 393 006, Gdynia



**79986** 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA  
(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. **EXPMSP: treść** (maksymalna długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

**72240** 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA,  
SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

REKLAMA EG/4/2011/LG

## KURSY ZAWODOWE

**SPRZĘT CIĘŻKI ZIEMNY I DROGOWY, SPAWANIE, WÓZKI WIDŁOWE, KOSMETYCZNE, MASAŻU I INNE**

☎ 58 520 18 00  
☎ 58 300 58 58

E-MAIL: OSWIATA-LINGWISTA@WP.PL

Szukam pracy od zaraz jako pracownik budowlany tel. 695 462 819

Uczniwa 30 letnia dziewczyna szuka pracy jako niania, pomoc domowa lub sprzątaczką Sierakowice - Kartuzy tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, zaopiekuję się dzieckiem, może być niemowlę, lub starsza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejherowo-Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza z Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dzieckiem u siebie w domu, w wieku powyżej 3 lat (Os. Kaszubskie-Wejherowo), doświadczenie, tel: 692 575 818

REKLAMA EG/184/2011/R.L.

**ZATRUDNIĘ SPRZEDAWCĘ do sklepu w Gdyni**

CV, zdjęcie, podanie, proszę przesyłać listem zwykłym na adres:

Obuwicza Sieć Handlowa S.C.  
Ul. Chołoniewskiego 34/2/36  
85-127 Bydgoszcz  
z dopiskiem: Gdynia

REKLAMA EG/178/2011/R.L.

**ZATRUDNIĘ SPRZEDAWCĘ Z GRUPĄ INWALIDZKĄ do sklepu w Gdyni**

CV, zdjęcie, podanie, orzeczenie proszę przesyłać listem zwykłym na adres:

Obuwicza Sieć Handlowa S.C.  
Ul. Chołoniewskiego 34/2/36  
85-127 Bydgoszcz  
z dopiskiem: Gdynia

## SPRZĘT ELEKTR.

KOMPUTERY

TELEFONY

Sprzedam tel. LG T310 na gwarancji, dotykowy, używany przez kobietę, warto! Tel. 512 084 450, Gdańsk

INNE

## PRACA

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian za pokój na terenie Wejherowa, tel. kontaktowy: 532 239 502

## USŁUGI

szybko, profesjonalnie, tanio, tel: 504 265 658

REKLAMA EG/58/2011/B.S

**NAPRAWA PRALEK, LODÓWEK**  
Gdynia, Gdańsk, Sopot

☎ 58 664 48 35  
☎ 58 303 61 61  
☎ 58 554 22 02  
☎ 516 153 780  
☎ 501 103 397

REKLAMA EG/52/2011/B.S

**UBEZPIECZENIA OD A DO Z**

✓ komunikacyjne  
✓ majątkowe  
✓ OFE  
✓ inne

Dom Rzemiosła pok. 506  
ul. 10 lutego 33  
☎ 58 661 84 05

Twój prywatny trener, tel: 531 755 555

Profesjonalne strony internetowe, szybkie terminy realizacji, niskie ceny – 299 zł/strona www, tel: 504 256 658

REKLAMA EG/80/2011/B.S

**Dochodzenie odszkodowań od firm ubezpieczeniowych**

Zajmujemy się szkodami:  
- osobowymi  
- komunikacyjnymi

Bezpłatne konsultacje prawne  
tel. 792 03 90 90  
tel. 58 728 23 92  
www.dochodzeniaodszkodowan.pl

Remonty, wykończenia, 100% zadowolonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 490 605

Tworzenie stron www na zamówienie,

REKLAMA EG/33/2011/B.S

**Maż na godziny**

ZADZWOŃ I POWIEDZ CO JEST DO ZROBIENIA - TRÓJMIASTO I OKOLICE  
tel. 530-194-788  
www.nagodziny.com.pl  
e-mail: gdynia@nagodziny.com.pl

pranie prasowanie cerowanie **Żona na godziny**

## TOWARZYSKIE

Wolny 58, 177 bez nałogu, rozmowy na każdy temat, romantyk, pani 55-59, zgrabna, auto czemu nie, którą zapraszam do stabilnego zw., tel. 517 528 555

Miły chłopak z Sopotu, 21 lat pozna ładną dziewczynę na wspólną przygodę, może być starsza, ale to nie warunek, tel. 696 454 028

Samotna blondynka, lat 42, pozna miłego, inteligentnego pana z okolic Wejherowa, tel. 511 276 546

Skromny kawaler lat 41, szczupły, abstynent z ruchomościami i nieruchomościami, pozna do stałego związku inteligentną panią o podobnych zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, niepalący, z własnym lokum, pozna panią celem miłego spędzenia czasu, Gdynia, tel: 798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna zmotoryzowanego pana o podobnych cechach. Kultura osobista ponad wszystko tel. 517 324 144

## ZWIERZĘTA

Sprzedam klacz żrebną rasy koń mały maści bułanej z przęga na grzbiecie 5 lat i żrebie bulano – srokaty, ogierek razem lub osobno, 4 tys komplet lub zamienię na krowę i siano, Żukowo k. Kartuz, tel. 663 432 154

Kocurek długowłosy, laciaty, biało-czarny, panda, 150 zł, nauczony załatwiać się do kuwety, tel. 506 912 854, Gdańsk

## RÓŻNE

Agawy zielone, lecznicze, 10-letnie, 3 szt., o wys. 50-60 cm, tanio sprzedam, tel: 502 551 072

Obraz pejzaż, M. Stankiewicza – malarstwo węglem, sprzedam, wym. obrazu: 60 x 44, dzieło z 1985 r., tel: 502 348 394

Fotelik samochodowy Maxi – Cosi, Isofix, w bardzo dobrym stanie, 200 zł, tel: 691 975 291

Sprzedam fotel jedno osobowy w dobrym stanie, Wejherowo, tel. 798 424 542

Sprzedam nowe narty z kijkami, cena: 300 zł, tel. 601 674 370

Kupię każde zboże, ilość min 23 t, zapewniam transport, placę w dniu załadunku, tel: 509 942 079

Sprzedam dwa tory do gry w kręgle, cena do uzgodnienia, tel. 691492699

Sprzedam biurko narożne i krzesło obrotowe, stan bdb., tel. 665 264 111

Sprzedam wózek firmy 'nestor' czarny w białe kwiatki, wózek jest 3 funkcyjny, cena 150 zł, tel. 503 393 006, Gdynia

Sprzedam nowy stół i 8 krzeseł dąb rustikal firmy Klose, kredens drewniany, wysoki połysk oraz żyrandol mosiężny 6-cio świecowy i dwa kinkiety dwu świecowe mosiężne, tel. 513 005 898

Pianka ocieplająca o grubości 3mm w

rulonie szer.1.5m na pow. ok. 200 m, tanio, tel. 604 915 138

Telewizorek 5,5 cala, z radiem, odtwarzaczem DVD, CD, karaoke i inne funkcje, 3rodz. Zasilania, 400 zł, tel. 604 915 138

Plecak harcerski z lat 60-tych, drelich + skóra, stan bdb. 50 zł, tel. 604 915 138

Czasopisma, katalogi, książki samochodów z lat 80 i 90-tych, całość 150 zł, tel. 604 915 138

Sprzedam wózek x-Lander głęboki, spacerówka + gondola, stan dobry, kolor grafit, tel. 517 951 584, Wejherowo-Gowino

Sprzedam płyty cd i winyle – rock, progresja, blues, metal, tel. 507 446 479

Sprzedam wózek x-Lander głęboki, spacerówka + gondola, stan dobry, kolor grafit + gratis fotelik do karmienia Baby Mix, tel. 517 951 584 Wejherowo – Gowino

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele ze skóry, kolor kremowy, stan idealny, cena: 2600 zł, tel. 509 409 365

Fotel do komputera + stolik trzostopniowy do komputera na kółkach + kanapo-fotel dwuosobowy sprzedam, fotel 150, stolik 150, kanapa 200, tel: 694 898 783

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, boczne ściany, dopinane i 3 stoły składane, cena: 800 zł, tel: 502 056 307

Gazowy podgrzewacz wody TERMA elektroniczny stan b.d. sprzedam tel: 880 215 385

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., duże, min. Oz Billy Idol Papa Dance Dm i inne oraz 6 małych różnych, cena do uzgodnienia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci zaopatrzyć się u nas. Bogata oferta, dobre ceny, tel: 502 711 506

Rusztowania warszawskie sprzedam, wynajmę. Wejherowo - Gościcino, tel: 668 493 986

Kupię wideo - możliwość nagrywania tel. 516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, buk, pocięte tel. 600 676 350

**express**

Wydawnictwo NORDAPRESS  
poszukuje pracowników na stanowisko

## DORADCA DS. SPRZEDAŻY REKLAMY

Osoba na tym stanowisku odpowiedzialna będzie za:

- pozyskiwanie nowych klientów
- utrzymanie i rozwój relacji z dotychczasowymi klientami
- przygotowywanie ofert handlowych
- zwiększenie i utrzymanie sprzedaży
- dbanie o dobry wizerunek Firmy

Wymagania:

- min. roczne doświadczenie w sprzedaży aktywnej
- zdolności handlowe i negocjacyjne
- komunikatywność i łatwość nawiązywania kontaktów
- nastawienie na realizację celów i odnoszenie sukcesu
- konsekwencja i determinacja w realizacji założonych celów
- kreatywność i zaangażowanie

Oferujemy:

- praca w stabilnej i ciągle dynamicznie rozwijającej się Firmie
- motywacyjny system wynagradzania
- możliwość dalszego rozwoju zawodowego

Oferty zawierające CV i list motywacyjny prosimy przesyłać na adres e-mail: r.laskowski@expressy.pl

Informujemy, że skontaktujemy się tylko z wybranymi osobami.

REKLAMA EG/REDI/08

**OŚRODEK SZKOLENIA KIEROWCÓW**  
**MADZIA**

- KURSY PRAWA JAZDY  
- JAZDY DOKSZTAŁCAJĄCE

Gdynia, ul. WEJHEROWSKA 55 - XIV LO  
tel. 608 663 609

REKLAMA EG/179/2011/R.L.

**Bob**  
Rok zał: 1974

PROFESJONALNIE I NIEDROGO!

**OKNA ROLETY ŻALUZJE**

Rumia, tel. 58 679 42 42  
Gdynia, tel. 58 663 83 88  
www.bobrollo.com.pl

**AIDS**  
**NIE DAJ SZANSY!**

W dniach 28.XI. – 3.XII.2011 roku  
w Powiatowej Stacji  
Sanitarno - Epidemiologicznej  
w Gdyni ul. Starowiejska 50  
będzie czynny punkt  
bezpłatnego i anonimowego  
pobierania krwi w kierunku HIV  
sfinansowany przez Gminę Gdynia

od poniedziałku do piątku:  
godz. 15<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>  
sobota:  
godz. 11<sup>00</sup> - 15<sup>00</sup>

**SKORZYSTAJ Z OKAZJI**

INSPEKCJA SANITARNA

## Arkowcy najlepsi w Europie

Wkład w Mistrzostwo Europy wywalczone przez Polskich rugbyistów U-20 miała trójka zawodników RC Arki Gdynia. Craig Bachurzewski, Karol Perzak i Rafał Szejber zagraли w finałach, które odbyły się w Siedlcach. W finale biało-czerwoni pokonali Mołdawię 70:5 (49:0).



## Start kontra Start

Pierwszoligowi koszykarze Startu Gdynia w najbliższą sobotę zmierzą się ze swoim imiennikiem z Lublina. Rywal zajmuje 10 miejsce w tabeli. Początek spotkania o godz. 17.00.

## Czy w końcu wygrają?

**KOSZYKÓWKA** | Po raz kolejny niezwykle ciężkie zadanie czeka Asseco Prokom Gdynia. Już dziś kolejne spotkanie w Eurolidze. Jak do tej pory gdyńscy koszykarze nie mogą odnieść ani jednego zwycięstwa w Eurolidze, choć trzeba przyznać, że trafili do bardzo trudnej grupy. Mimo dzielnej postawy, zaangażowania i walki przez całe spotkanie kolejnej porażki doznali z meczu z Montepaschi Siena. Zawodnicy z Gdyni byli bliscy sprawienia niespodzianki. Przez dwie pierwsze kwarty pojedynku w Sienie był bardzo wyrównany a na przerwę Asseco Prokom schodził przegrywając zaledwie jednym punktem. Niestety marzenia o sprawieniu niespodzianki w meczu z Montepaschi Siena rozwiały się na początku trzeciej kwarty. Wychodzący z szatni podopieczni Tomasa Pacesasa postanowili chyba przez pierwsze pięć minut nie przeszkadzać gospodarzom. W efekcie rywale rzucili 11 oczek z rzędu i było praktycznie po meczu. Mimo, iż gdyńskie do końca walczyły to już nie udało im się odrobić strat z trzeciej kwarty. Ostatecznie Asseco Prokom przegrał w Sienie 73:84. Dziś w Stambule podopieczni Tomasa Pacesasa będą walczyć o sprawienie niespodzianki. Rywal GS Medical Parkw tym sezonie dwa spotkania wygrał i trzy przegrał. Początek spotkania o godzinie 19.00. **L. Krzemiński**

## Wygrali najmniej spotkań

**ANALIZA** | Bałtyk Gdynia miał być trzecią siłą trójmiejskiej piłki. Rundę miał jednak fatalną i na pewno na takie miano nie zasłużył.

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzemiński@expressy.pl

Biało-niebiescy przed sezonem byli wymieniani w gronie faworytów do awansu. Klub, który już w zeszłym sezonie nieźle spisywał się na boiskach II ligi teraz miał rozdawać karty. Z zapowiedzi jednak nie wyszło. Fatalna wręcz runda, kompromitacja w Pucharze Polski i niechlubny rekord najmniejszej liczby wygranych meczów. Oto obraz drużyny Bałtyku Gdynia. Podopieczni Adama Topolskiego wygrali zaledwie trzy z dwudziestu spotkań, co jest wynikiem bardzo słabym. Wizerunku zespołu nie ratuje nawet 10 remisów. To także rekord ligi. Przyczyną słabej postawy Bałtyk na II ligowym froncie należy upatrywać w przygotowaniu do sezonu. Drużyna została powierzona nowemu szkoleniowcowi Markowi Witkowskiemu, który absolutnie nie sprostął zadaniu. Zresztą już przed objęciem przez niego posady szkoleniowca dochodziły głosy o jego wątpliwym warsztacie. Schedę po Witkowskim przejął Adam Topolski, znany w naszym kraju trener. Nie był on jednak w stanie odmienić na tyle gry zespołu, aby prawie uległa pozycja w tabeli. Wprawdzie Bałtyk przestał przegrywać, ale zmieniło się to na tyle tylko, iż zaczął remi-

sować. W 10 meczach uzbierał, więc 10 punktów, co prawie dałyby trzy zwycięstwa. Największy problem gdyńskie mieli przez całe 20 spotkań z grą ofensywną. 15 strzelonych bramek to także najgorszy wynik w lidze! To nawet nie daje statystycznie jednej bramki na mecz. Najczęściej w meczach Bałtyku padał wynik 1:0 lub 0:0. Wiele obiecywano sobie w klubie po transferze Piotra Włodarczyka. Jeszcze jednak raz okazało się, że ten napastnik najlepsze lata ma już za sobą. Pozostali zawodnicy także nie grzeszyli skutecznością stąd tak słaby wynik na zakończenie rundy. Pochwalić gdyńskie można natomiast za grę w obronie. 21 straconych bramek wystawia dobrą cenzurkę drużynie. Niestety na grze defensywnej piłka nożna się nie kończy. Z pewnością tak rozłożone proporcje w grze Bałtyku miały również wpływ na mizerną frekwencję na Narodowym Stadionie Rugby. Piłkarze mogli liczyć na doping wierniej, ale nielicznej publiczności. Zapewne większość przyjeżdżając do Gdyni spodziewała się zupełnie czegoś innego. Na wiosnę drużyny w II lidze Zachodniej rozegrają po 14 spotkań. Tyle właśnie okazji będzie miał Bałtyk, aby nie tylko uchronić się przed spadkiem, ale również na to by na gdyński stadion przyciągnąć nowych fanów.



Przed Adamem Topolskim jeszcze dużo pracy

**Przyczyn słabej postawy Bałtyk na II ligowym froncie należy upatrywać w przygotowaniu do sezonu. Drużyna została powierzona nowemu szkoleniowcowi Markowi Witkowskiemu, który absolutnie nie sprostął zadaniu. Zresztą już przed objęciem przez niego posady szkoleniowca dochodziły głosy o jego wątpliwym warsztacie.**

## Powrót Orła!

**PIŁKA NOŻNA** | Polski Związek Piłki Nożnej po rozmowach ze sponsorem technicznym - firmą Nike - podjął decyzję o przywróceniu godła narodowego na koszulki reprezentacji Polski w piłce nożnej.

W ciągu dwóch tygodni, które minęły od zaprezentowania nowych strojów reprezentacji PZPN wysłuchał bardzo uważnie wszystkich opinii kibiców, przedstawicieli mediów, instytucji i osób związanych z piłką, które wypowiadały się na temat strojów z nowym logotypem reprezentacji. - Przez ostatnie dwa tygodnie nad wyglądem koszulek reprezentacji dyskutowała cała Polska - powiedział Grzegorz Lato prezes PZPN. - Wysłuchaliśmy uważnie wszystkich opinii. W tej sprawie popełniliśmy błąd. Godło narodowe nie powinno zniknąć z koszulek reprezentacji Polski w piłce nożnej, która jest dobrem naszym wszystkim. Dziś możemy tylko przeprosić, że do takiej dyskusji w ogóle doszło. **(red.LuK)**

1.	GKS Tychy	20	39	11	6	3	31-12	5	2	3	14-7	6	4	0	17-5						
2.	Chrobry Głogów	20	36	10	6	4	27-23	5	3	2	15-15	5	3	2	12-8	4	6	1	3	0	4-3
3.	Miedź Legnica	20	36	11	3	6	37-15	8	1	2	24-5	3	2	4	13-10	3	3	0	3	0	3-3
4.	Chojniczanka Chojnice	20	36	10	6	4	42-28	5	3	2	19-14	5	3	2	23-14	3	2	0	2	1	2-3
5.	Bytovia Bytów	20	33	9	6	5	28-27	5	2	3	16-15	4	4	2	12-12						
6.	Elana Toruń	20	32	10	2	8	29-26	5	1	4	13-10	5	1	4	16-16						
7.	Jarota Jarocin	20	31	8	7	5	26-20	4	4	2	15-10	4	3	3	11-10						
8.	Ruch Zdzieszowice	20	29	7	8	5	24-25	4	5	1	13-8	3	3	4	11-17						
9.	MKS Kluczbork	20	28	7	7	6	29-20	4	3	3	16-11	3	4	3	13-9						
10.	Czarni Żagań	20	25	7	4	9	19-34	5	1	3	11-11	2	3	6	8-23	2	4	1	1	0	2-1
11.	Górnik Wałbrzych	20	25	6	7	7	22-21	5	3	2	16-6	1	4	5	6-15	2	1	0	1	1	1-2
12.	Tur Turek	20	22	6	4	10	19-26	2	4	4	9-10	4	0	6	10-16						
13.	Raków Częstochowa	20	21	5	6	9	24-36	4	2	4	13-19	1	4	5	11-17						
14.	Calisia Kalisz	20	20	5	5	10	29-35	3	2	5	18-18	2	3	5	11-17						
15.	Nielba Wągrowiec	20	19	4	7	9	18-32	2	5	3	12-13	2	2	6	6-19	3	5	1	2	0	2-0
16.	Bałtyk Gdynia	20	19	3	10	7	15-21	2	7	1	11-9	1	3	6	4-12	2	2	0	2	0	1-1
17.	Energetyk ROW Rybnik	20	19	4	7	9	25-38	4	2	4	15-16	0	5	5	10-22	3	2	0	2	1	1-3
18.	Zagłębie Sosnowiec	20	17	4	5	11	31-36	2	3	5	14-14	2	2	6	17-22						

## Do Bożego Narodzenia co trzy dni

**KOSZYKÓWKA** | W dalszym ciągu zawodniczki Lotosu Gdynia nie będą miały czasu na odpoczynek. Do Świąt Bożego Narodzenia będą grały co trzy dni.

Do takiego rozkładu spotkań w Gdyni zawodniczki zdołały się już przyzwyczać. Wszak takim rytmem rywalizują już od dłuższego czasu. W najbliższym miesiącu podopieczni Javiera Fort Puente czekają nie tylko decydujące mecze w Eurolidze, ale również istotne pojedynki na krajowym podwórku. Już za tydzień gdyńskie wybiorą się do Ekaterinburga na mecz

z UMMC. Natomiast już w grudniu na Lotos będzie czekał CCC Polkowice, Ros Casares i tuż przed samymi świętami Bożego Narodzenia Wisła Can-Pack Kraków. To te spotkania pokażą tak naprawdę wartość drużyny i zdecydują o tym jaką rolę w drugiej części sezonu odegra Lotos Gdynia. W ostatniej kolejce przytrafiło się Lotosowi spotkanie



Fot. www.lotos.gdynia.pl

w polskiej lidze. W Gorzowie Wielkopolskim podopieczni Javiera Fort Puente sprawili nie miłą niespodziankę przegrywając z miejscowym ASZ 63:81. Dla gdyńszek szansa na rehabilitację nadarza się już w piątek. O godzinie 18.30 Lotos zmierzy się w Łodzi z drużyną Widzewa.

Rywalki w tym sezonie w 9 spotkaniach zgromadziły 13 punktów i w ligowej tabeli zajmują dziewiąte miejsce. W ostatniej ligowej kolejce uległy CCC Polkowice 56:99.

**L. Krzemiński**

# KS VISTAL ŁĄCZPOL GDYNIA

www.vistal-laczpól-gdynia.pl



**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

Po raz kolejny okazało się, że gdynianki nie mają recepty na dwa najlepsze zespoły w naszym kraju. 9 i 10 kolejka miały dać odpowiedź na to w jakim miejscu znajdują się podopieczne Tomasa Orneborga. Niestety Vistal Łączpol obydwie spotkania przegrał, choć w obu był niezwykle bliski zwycięstwa. Zarówno w meczu z Zagłębiem Lubin jak i w pojedynku z SPR Lublin zdecydowała końcówka, którą w obu przypadkach Vistal Łączpol przegrał na własne życzenie. Wydaje się, że doświadczenie jest tym elementem, dzięki któremu to rywale wychodzą nawet z najtrudniejszych opresji. Drugim elementem, który robi różnicę na korzyść rywali jest brak umiejętności gry w osłabieniu. Przyjrzyjmy się spotkaniu z KGHM Zagłębiem Lubin. Gdynianki przez większą część meczu toczyły wyrównany bój z Mistrzem Polski. Nie ustępowały nawet na krok rutynowanym rywalom. Schodząc na przerwę Vistal Łączpol prowadził jedną bramką a powinien przynajmniej czterema. Tak było jeszcze na pięć minut przed końcem meczu. Niestety, gdy na dwuminutową karę musiała zejść Katarzyna Koniuszaniec gdynianki straciły trzy bramki. Po przerwie

## Czego brakuje szczypiornistkom?

**ANALIZA | Piłkarki ręczne Vistal Łączpol Gdynia potrafią ograć bez mrugnięcia okiem wszystkie zespoły w Polsce. Wszystkie oprócz KGHM Zagłębia Lubin i SPR Lublin.**



Fot. Łukasz Krzemiński

**O porażkach Vistal Łączpolu Gdynia z Zagłębiem Lubin i SPR Lublin zdecydowały końcówki spotkań**

złoto-niebieskie grały bramka za bramką aż w końcu dwie złe rozegrane akcje w końcówce, dwa niedokładne podania i

znów gra w osłabieniu zdecydowały, że to Zagłębie wyszło na prowadzenie. Mistrzyni Polski po prostu wykorzystały

nadarzającą się okazję. Widać było większe doświadczenie i pewność w rozegraniu akcji w końcówce meczu. Tego zabrakło

podopiecznym Tomasa Orneborga. Zawodniczki Vistal Łączpol nie wyciągnęły wniosków i w za-

ledwie trzy dni później przegrały kolejne spotkanie na szczycie. Scenariusz był niemal identyczny. Znowu dobra gra w pierwszej połowie. Dobra obrona i skuteczna gra w ofensywie zdecydowały o prowadzeniu po 30 minutach 21:17. Cóż z tego skoro w końcówce gdynianki dały sobie wydrzeć pewne wydawałoby się zwycięstwo. Najpierw gospodynie z Lublina doprowadziły do wyrównania 26:26 w sytuacji, a jakże, gdy na ławce kar przebywała Karolina Siódmiak. Podopieczne duńskiego szkoleniowca jeszcze raz wyszły na prowadzenie trzema bramkami 30:27. Jednak końcówka należała już do SPR. Gospodynie rzuciły osiem bramek przy zaledwie dwóch golach przyjezdnych i zapewniły sobie zwycięstwo. Po raz drugi w krótkim odstępie czasu okazało się, że gdyniankom brakuje pewności siebie w końcówkach spotkań. Bez tego nie mają co myśleć o powodzeniu w serii play-off. Rywalem w półfinale będzie raczej na pewno jedna z dwóch drużyn, z którymi Vistal Łączpol grał ostatnio. Jeśli Tomasz Orneborg chce poprowadzić zespół do finału i tam powalczyć o Mistrzostwo Polski musi popracować nad poprawą gry w osłabieniu oraz gry pod presją. Doświadczenie zawodniczek zebrały w tych dwóch meczach spore. Oby teraz wyciągnęły odpowiednie wnioski na przyszłość.

**KOMENTUJ na stronie**  
[www.GWE24.pl](http://www.GWE24.pl)

## Gdynianki do Londynu

**REPREZENTACJA |** Cztery zawodniczki Vistal Łączpol Gdynia udały się do Londynu na turniej towarzyski będący swoistym testem obiektów olimpijskich przed przyszloroczną Olimpiadą. W kadrze znalazło się miejsce dla Patrycji Królikowskiej, Patrycji Kulwińskiej, Patrycji Mikszto i Karoliny Sulzycskiej. Reprezentantek było by jeszcze więcej, ale dwie zawodniczki z Gdyni z wyjazdu wykluczyły kontuzje. Pierwsze spotkanie Polki rozegrają już dziś a rywalkami będą Azjatki. Drużyny, które zajmą pierwsze dwa miejsca w swoich grupach awansują do półfinałów. (luK)

## Zależy mi na rozwoju i zdobywaniu doświadczenia

**ROZMOWA |** Tym razem na pytania odpowiadała Ewa Andrzejewska, jedna z najmłodszych zawodniczek Vistal Łączpol Gdynia.

**■ Jak się zaczęła Twoja przygoda z piłką ręczną?**

- Moja przygoda z handballem zaczęła się zupełnie przypadkowo. W podstawówce koleżanka namówiła mnie żebym poszła na jej trening, spodobało mi się i w ten właśnie sposób piłka ręczna stała się moim sposobem na życie.

**■ Czy dobrze układa Ci się współpraca z trenerem? Czy możesz powiedzieć, jaka jest**

**różnica prowadzenia treningów pomiędzy obecnym szkoleniowcem a poprzednimi?**

- Jak najbardziej, jestem bardzo zadowolona z naszej współpracy. Przy obecnym Trenerze mam szansę rozwoju i staram się to wykorzystać jak najlepiej. Każdy szkoleniowiec ma własną i niepowtarzaną wizję gry, tak więc sposób prowadzenia treningów jest według mnie nieporównywalny.

**■ Jaki jest Twój wymarzony klub, w którym chciałabyś zagrać?**

- Nigdy się nad tym nie zastanawiałam. Zależy mi na rozwoju i zdobywaniu nowego doświadczenia, nasz klub daje mi takie możliwości, więc nie zaprzęgam sobie głowy zbędnymi marzeniami.

**■ Jak oceniasz szanse na zdobycie mistrzostwa w obecnym sezonie?**

- Mamy ogromną motywację, ponieważ jest to marzenie każdej z nas. Uważam, że ciężką pracą i konsekwencją wspólnie uda nam się osiągnąć ten cel.

**■ Czy masz swój wzór zawodnika/zawodniczki, którego starasz się podglądać i naśladować na boisku?**

- Nie posiadam wzoru jednego zawodnika, którego staram się naśladować. Jak każdy młody i ambitny zawodnik staram się podglądać lepszych od siebie i doskonalić te cechy, które pozwolą mi na wytworzenie własnego stylu gry.

Fot. www.vistal-laczpól-gdynia.pl



Sponsorzy:



Partnerzy klubu:



Patroni medialni:





www.arka.gdynia.pl

# Ewolucja składu Arki

**ANALIZA** | Zakończyła się przedłużona runda jesienna I ligi. Żółto-niebiescy po słabym początku sezonu w końcu zagraли dobrze i awans wcale nie jest abstrakcją.

**Łukasz Krzemiński**  
l.krzeminski@expressy.pl

Osiem punktów straty Arki Gdynia do miejsca gwarantującego awans nie jest jeszcze złym wynikiem, jeśli przypomnimy sobie jak słaby początek rundy jesiennej mieli żółto-niebiescy. Jeszcze raz okazało się, że po spadku z Ekstraklasy najtrudniejszy jest pierwszy rok. Często w klubach dochodzi do rewolucji i zanim zespół wejdzie na odpowiednie tory mija sporo czasu. Idealnym przykładem jest Arka Gdynia. Petr Nemeč przychodząc do klubu z Olimpijskiej zapowiadał, że piłkarzy czeka sporo pracy, ale za tę pracę zostaną nagrodzeni na koniec sezonu.

- Nie rozliczajcie nas po kilku spotkaniach. Liga to nie sprint. Dla mnie najważniejsze będzie, jakie miejsce zajmiemy po 34 kolejkach – mówił już na pierwszej konferencji prasowej szkoleniowiec Arki.

Nikt chyba jednak się nie spodziewał, że budowa nowej Arki potrwa tak długo i że pochłonie tyle ofiar. Jedyńą osobą, która miała bezgraniczne poparcie w klubie jest Czeski szkoleniowiec i jak zapowiada dopiero zimą zespół pozna, co to ciężka praca a kibice na wiosnę zobaczą jeszcze lepszą Arkę.

Od pierwszej kolejki trener żółto-niebieskich szukał optymalnego rozwiązania wyjściowej jedenastki. Nie było łatwo połączyć olbrzymią grupę nowych zawodników a także grupę piłkarzy, która pozostała w klubie z poprzedniego sezonu.

Rotacja była praktycznie na każdej pozycji. Zaczniemy od obsady bramki. Sezon zaczął Marcin Juszczak i kibice już cieszyli się, że po okresie, gdy między słupkami stał Moretto mają w końcu bramkarza na lata. Juszczak bronił pewnie i wielokrotnie ratował Arkę przed utratą bramki. Jednak wobec problemów z młodzieżowcami Petr Nemeč postanowił do bramki desygnować Michała Szromnika. Młody zawodnik bierał doświadczenie i na pewno



Tak cieszyli się piłkarze Arki Gdynia po sobotnim zwycięstwie 2:0 nad Sandecją Nowy Sącz

nie zawiódł. Gdy jednak trener znalazł inne rozwiązanie z młodzieżowcami do bramki wrócił Juszczak. Na ostatnie dwa mecze ustąpił miejsca Maciejowi Szladze i ten także okazał się pewnym punktem. Tak naprawę pozycja bramkarza w Arce wydaje się najpewniejsza z pozostałych.

Największe problemy od początku sezonu gdynianie mieli w formacji defensywnej. Poza prawą obroną gdzie pewne miejsce od początku miał Damian Krajjanowski, ulubieniec czeskiego szkoleniowca, na innych pozycjach problemy były ogromne. Szczególnie widać było to w początkowej fazie sezonu, gdy Nemeč stawiał na Radosława Strzeleckiego jako lewego obrońcę. Młody zawodnik musi się jednak jeszcze sporo uczyć i

w końcu zauważył to szkoleniowiec desygnowując na tę pozycję doświadczonego Marcina Radzewicza. Okazało się to dobrym rozwiązaniem, bo nie licząc kilku wpadek można pozytywnie ocenić postawę tego zawodnika na lewej stronie defensywy.

Problem Arka miała na środku obrony. Żaden z zawodników tam występujących nie gwarantował spokoju w grze. Od każdego można było spodziewać się, że za chwilę wywinie jakiś numer. Począwszy od Krzysztofa Łągiewki, który dźwigając ogromny bagaż doświadczeń z lig zagranicznych nie sprostał grze w polskiej I lidze, przez Omara Jaruna i Sławomira Maurkiewicza, którzy choć grali najczęściej to i tak wielokrotnie powodowali u kibiców szybsze bicie ser-

ca. Na tej pozycji potrzebne są największe wzmocnienia. Nadzieją Arki może być Krystian Żolnierewicz, który wznosił już treningi, ale jaka będzie jego przyszłość nie wiadomo. Największy kocioł mieliśmy w pomocy. Od początku sezonu trener Nemeč próbował różnych ustawień. Grali więc Michał Płotka, Piotr Kuklis czy Piotr Kasperkiewicz. Żaden nie był klasowym środkowym pomocnikiem i żaden na tej pozycji nie prezentował się dobrze. Dopiero pojawienie się w klubie Petra Benata i Tomasa Jarzębowskiego spowodowało poprawę w grze Arki i stało się symbolem lepszych czasów klubu z Olimpijskiej. Jarzębowski i Benat dobrze się uzupełniali i byli jedną z najlepszych par środkowych pomocników w całej lidze. Arka

nie miała natomiast problemu z prawoskrzydłowym. Tam odnalazł się Jakub Kowalski i był jednym z najlepszych piłkarzy Arki w całym sezonie. Do składu nie przebili się na dłużej Bartłomiej Niedziela, Paweł Czoska, Wojciech Wilczyński czy Marcin Budziński. Przyszłość szczególnie tego ostatniego w klubie jest bardzo niepewna. Chętnie widziałoby go w swoich składach kilku trenerów Ekstraklasy.

Z grą napastników również nie jest dobrze. Sezon zaczęli Ensar Arifović i Janusz Surdykowski, ale szybko musieli usiąść na ławce, gdyż nie prezentowali odpowiedniego poziomu. Nie udało im się formy odnaleźć już do końca sezonu. Mirko Ivanovski jest natomiast chimerycznym zawodnikiem a poza tym chce koniecznie Arkę

opuścić i grać w Ekstraklasie. Oparcie ataku na młodych zawodnikach – Fabianie Słowińskim czy Bartoszu Flisie też nie gwarantuje awansu.

Analizując, jeśli gdynianie chcą odrobić 8 punktów straty i wyprzedzić groźną konkurencję będą potrzebować wzmocnień na środku obrony, na lewej obronie i pomocy a także w ataku. Pytanie tylko, jakie fundusze na wzmocnienia znajdzie klub.

- Zimą w klubie dojdzie do zmian kadrowych – mówił zaraz po meczu czeski szkoleniowiec Arki. – Wiem, kogo chcę, mam swoją listę zawodników i wolałbym, żeby to byli polscy piłkarze a nie zagraniczni.

**KOMENTUJ** na stronie  
**www.GWE24.pl**

SPONSOR GŁÓWNY

ZŁOTY PARTNER

SREBRNY PARTNER

BRĄZOWY PARTNER

ŻÓLTO-NIEBIESCY

PARTNER TECHNICZNY

PATRON MEDIALNY



PROKOM



RADMOR



express



trojmiasto.pl

